

La prima de riesgo de España sube al máximo desde que existe el euro

■ M. J. ALEGRE

MADRID. La rebaja de la calificación de la deuda soberana por parte del Fitch, anunciada el viernes 28 de mayo, pasó factura con retraso. Este martes, la prima de riesgo de España se elevó hasta superar los 170 puntos, para quedar en 166 unidades, su nivel más abultado en trece años, y más concretamente desde la entrada en el euro. La prima de riesgo es el diferencial entre las obligaciones españolas a diez años y el bono alemán del mismo plazo. En la medida en que esta distancia se amplía, lo que puede ocurrir por la desconfianza en los títulos españoles, pero también cuando se ven reforzados los germanos, la financiación se encarece. Ahora mismo, la rentabilidad de estos títulos ha escalado hasta el 4,38%. Los expertos interpretan que la reciente escalada del riesgo país responde al alto endeudamiento público y privado de la economía española y a las dificultades que un debilitado crecimiento van a plantear a la hora de reintegrar los fondos prestados. Los 'tira y afloja' de las reformas no ayudan.

El índice Ibex-35 de los principales valores de la Bolsa de Madrid perdió 59,7 puntos (un 0,64%) y cerró en 9.299,7 unidades.

Corbacho prepara un decreto acorde con los derechos del trabajador

El total de parados registrado en el Servicio Público de Empleo bajó en mayo por segundo mes consecutivo

■ ELISA GARCÍA

MADRID. El decreto con la reforma diseñada por el Gobierno respetará los derechos fundamentales de los trabajadores, según adelantó ayer el titular de Trabajo e Inmigración, Celestino Corbacho. No obstante, el ministro todavía no descarta que las principales patronales, CEOE y CEPYME, y los sindicatos mayoritarios, CC OO y UGT, pacten los cambios en los próximos siete u ocho días. Después, sea cual sea el resultado, el Ejecutivo actuará para que el Gabinete apruebe la reforma (vía acuerdo o vía decreto) en su reunión del día 11 o del 18 de junio.

Las declaraciones de Corbacho tuvieron lugar ante las cámaras de TVE, veinticuatro horas antes de que su Departamento publique la evolución del paro mensual registrado en los Servicios Públicos de Empleo (SPE). El dato será bueno. La lista de desocupados descendió en mayo por segundo mes consecutivo, pero Corbacho guardó silencio al respecto. Se limitó a desear



Celestino Corbacho. ■ EFE

que «mañana (por hoy) sea un buen día». En 2009, la reducción del paro comenzó precisamente en mayo con 24.741 desempleados menos y duró hasta agosto, mes en el que el número de desocupados volvió a subir. En 2010, el 'alivio' se inició en abril con 24.188 personas menos apuntadas en los SPE.

El Gobierno entiende que hay

Hoy se conocerá que el paro descendió en mayo por segundo mes consecutivo

que apurar al máximo la negociación sobre la reforma laboral -añadió el ministro- porque los cambios pactados siempre son mejores que los impuestos, pero si persiste la falta de entendimiento el Ejecutivo «está abocado a tomar una decisión». Y, a medida que pasan los días, algo más sobre el contenido del decreto se conoce. Corbacho descartó el establecimiento de un contrato indefinido único tal y como pedía la CEOE y defendió la reducción de jornada como alternativa al despido (sistema que se conoce como «modelo alemán»). Otra cuestión irrenunciable es hacer más atractivo el contrato de fomento del empleo, de naturaleza indefinida y con 33 días por año trabajado de indemnización.

Corbacho rechazó la existencia de diferencias en el Gobierno sobre el proceso y plazos de negociación. Remarcó que él es quien preside la mesa del diálogo social en contacto directo con el jefe del Ejecutivo, Rodríguez Zapatero, y que la reforma debe encaminarse a resolver las deficiencias laborales del país no a complacer a Bruselas. «Los cambios tienen que poner el acento en un empleo de más calidad, que combata la excesiva temporalidad y apueste porque haya alternativas para las personas que han perdido su colocación como consecuencia de la crisis», dijo.

Cebollas, patatas y tomate envasado, alimentos que más subieron en mayo

■ C. CALVAR

MADRID. Las cebollas, las patatas frescas y el tomate natural envasado encabezan el listado de productos alimenticios que más se encarecieron en el mes de mayo respecto de abril, con subidas del 4,46%, el 3,30% y el 1,32%, respectivamente. Son datos publicados por el Ministerio de Industria, Turismo y Comercio, que en su observación de precios correspondiente a las tres primeras semanas de mayo destaca también, entre los productos frescos, la evolución del precio del salmón, que subió 1,13%. Entre los elaborados, el ketchup se anotó un incremento del 1,28% en comparación con el mes anterior.

Mucho más abultados son los porcentajes de abaratamiento, sobre todo aquellos que afectan a las hortalizas. Las judías verdes bajaron en mayo un 12,53%, los pimientos verdes un 11,11%, las lechugas un 5,77% y los tomates para ensalada un 3,80%. Productos del campo aparte, entre los frescos también la bacaladilla registró una caída de precios importante, del 3%. En la categoría de envasados destacan las bajadas mensuales de la leche esterilizada (2,41%), de la harina de trigo (1,39%) y del azúcar (1,19%).

Por sólo
29,90€

CON TU
DIARIO
HOY

Este verano
elige el verde

Consigue con **HOY**
este excepcional Set **lifeDESIGN**

Date el gusto. La Voz te ofrece este conjunto de exclusivo diseño y calidad, ideal para tus ensaladas de verano. Verás que, además de sanas y frescas, serán mucho más divertidas.

- El Set se compone de:
- 1 bol de ensalada
- 6 boles individuales
- 2 cubiertos para servir
- 1 cuchillo para ensalada
- 1 "mixer" de aceite y vinagre

suscriptor

HOY

SI ERES SUSCRIPTOR, CONSULTA LA OFERTA PARA TI EN EL 902 299 605

RESÉVALA YA EN TU KIOSCO
HASTA EL 2 DE JUNIO

HOY

DIARIO DE EXTREMADURA